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Descriptif à l’usage des professeurs
Séquence : Et toi, que penses-tu de la peine de mort ?
Séance : Exprimons notre opinion sur la peine de mort
· Etape 1 : Travail de lexique sur le vocabulaire de l’opinion et du jugement
· Etape 2 : Travail de recherche documentaire sur la peine de mort

Dossier composé
· un descriptif détaillé à l’usage de l’enseignant
· une fiche-élève
Objectifs : connaissances et compétences
Objectifs généraux
· Rechercher les informations nécessaires à la mise en place d’un débat argumenté autour de la peine de mort : sélectionner et prélever des informations en vue de nourrir une réflexion personnelle.
· Maîtriser le vocabulaire de l’opinion et du jugement.
· Aborder l’éducation aux médias : questionnement sur la sélection de l’information, sur l’utilisation des outils en vue d’acquérir un regard critique.
· Manipuler un dictionnaire numérique en lien avec les compétences développées par le socle commun. 
Objectifs B2I

· S’informer, se documenter

· je sais sélectionner des résultats lors d’une recherche

· je sais utiliser les fonctions principales d’un outil de recherche sur le net

· je sais relever des éléments me permettant de connaître l’origine de l’information

· S’approprier un environnement informatique de travail

· je sais m’identifier

· je sais accéder aux documents disponibles dans mon espace de travail

· je sais paramétrer l’impression

· Créer, produire, traiter, exploiter des données

· mise en page

· je sais regrouper dans un même document plusieurs éléments

Pour les collègues

· dans la progression annuelle :
Cette séance a lieu lors d’une séquence argumentation sur la peine de mort : cette séquence intervient plutôt au troisième trimestre après une séquence préalable destinée à mettre en place les bases de l’argumentation.
· dans la séquence :
Cet atelier de recherche documentaire peut avoir lieu en début de séquence après une courte présentation afin de lancer l’intérêt des élèves.
Elle peut également servir de préparation en amont à la rédaction d’un discours argumentatif sur la peine de mort. 

· Outils :
· un poste par élève :

· chaque élève peut ainsi orienter sa recherche en fonction de ses convictions concernant la peine de mort.
· cela permet de valider plus facilement les items du B2I.
· Il est alors utile de dédoubler la classe en utilisant les heures de groupe.

· une imprimante pour imprimer le travail des élèves
· une connexion internet

· activités :

· Présenter aux élèves l’activité et ses objectifs
· Guider les élèves dans leur démarche de recherche et de réflexion
· Les questionner sur la sélection des informations et l’utilisation des outils afin d’éveiller leur regard critique
· Vérifier le document final avant de lancer l’impression
Production et réinvestissement

· Au cours de la séance, les élèves produisent un document (word) reprenant les informations sélectionnées.

· Ce document de travail est le point de départ d’un travail d’écriture où le vocabulaire, les chiffres, les données sont réinvestis et nourrissent la réflexion des élèves.

· Cette recherche peut également être le point de départ d’exposés en interdisciplinarité (Lettres- éducation civique). 

Activités des élèves (1H30)
· Chaque élève récupère le document support sur le réseau du collège et l’enregistre dans son espace personnel de travail selon des règles de nommage préalablement établies qui permettent de gagner du temps ( NOM de l’élève – date - recherche peine de mort)
Première étape 

· Travail de lexique à l’aide d’un dictionnaire en ligne : http://www.cnrtl.fr/definition/
· Les élèves apprennent à se servir des fonctionnalités très riches de ce dictionnaire numérique et peuvent ainsi valider une compétence du socle commun.

· Cela évite également qu’ils tapent directement les mots de lexique dans la barre de recherche google.

· Les élèves complètent directement leur document en faisant attention à la mise en page pour des questions de lisibilité.
Deuxième étape : travail de recherche documentaire
· Les élèves ont accès une sitographie :

· cette sitographie permet d’orienter les recherches des élèves vers des sites spécialisés plus pointus que Wikipédia (site vers lequel ils se tournent souvent par réflexe). 

· Wikipédia est cependant utilisé comme point de départ de la recherche car il apparaît comme rassurant pour les élèves.

· Les autres sites permettent de croiser les informations. 
· Cette sitographie a pour dessein de sensibiliser les élèves mais ne prétend pas faire le tour de la question. 
· Les élèves répondent aux questions sur le document de départ en faisant attention à la mise en page. Il s’agit plus de sélectionner les données, de les multiplier intelligemment, que de rédiger. 

· Les élèves enregistrent le document dans leur espace de travail. 
· Après vérification par le professeur, le document est imprimé.  
Pourquoi les TIC ?
· Il s’agit ici de fournir un accès facilité à l’information, grâce à une sitographie précise, puis de transformer cette information en connaissance. En s’engageant dans ce processus, nous pouvons dynamiser et motiver nos élèves en développant leur capacité de compréhension.
· Cette activité, dans la confrontation à l’information sur un thème d’actualité, doit donc permettre de développer la capacité d’analyse des élèves.
· Il s’agit enfin pour les élèves d’acquérir une culture humaniste numérique critique.
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